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Distribuicao Simétrica Assimetria a direita ou positiva

Média = Mediana = Moda Moda — Me?iana
Média
&

Assimetria a esquerda ou
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negativa Moda

\ -~

Mediana

Média
\




Media Aritmética o
promediada

Es la medida de posicion utilizada
con mas frecuencia.

Se denota con (M) cuando se analiza
poblacién, y por ( x) cuando es
. muestral,

Es una medida de tendencia central que
resulta al efectuar una serie de
operaciones con un conjunto de numeros
y que determinadas condiciones, puede
representar por si sélo a todo el conjunto.

Propiedades:
Es un calculo sencillo e
intervienen todos los datos.
Su valor es unico para una
serie de datos dada

+ Se usa con frecuencia para
comparar dos o mas
poblaciones.

- Tiene la propiedad de
equilibrar las desviaciones
respecto de su valor propio.
Por esto se llama “Punto de
equilibric” o “centro de
masas” del conjunto de datos.




‘Media poblacional

Media de una muestra

Formula

_X1+X2+X3++Xn _ X
#= N =N

x1+x22+x3+--+an Sx
n T on

=

Xi= son los datos observados de la

xi= son los datos observados de la

poblacion muestra
N= tamafio de la poblacion n= tamarfio de la muestra
7= indica suma 2= indica suma

Ejemplo

Hay 6 empresas de automovies en
Colombia, se presentan el nimero de
patentes otorgadas en el afo pasado
en el pais a cada negociacion.

Empresa No. de patentes
Geaneral Motors 22
Nissan 41
Toyota 13
Honda 56
Ford 23

~Mazda 32
25 +41 + 15«56 +23+32 192
= = =32

6

6
El nimero promedio de patentes

recibido por una empresa es de 32

Se tiene una muestra de los
INgresos en pesos para 5 meses:
33,?5,45,38,42, la media muestral

581'853 25+45+38+-42 183
= = +5*. >4 =~ =36.6

El promedio mensual de pesos
recibido es de 36 6




DATOS AGRUPADOS:
MEDIA

El concepto no cambia
pero si su forma de
aplicacion de la formula.

Los datos deben estar
ordenados en tablas de
frecuencia de la media
aritmética

flxl+ f2x2 + f3x3 + -+ fkxk _ XL, fixi
fl+f2+f3++fk Xk fi

Xi= marcas de clase
fi= frecuencia de clase

x =

Marca de () (xi)*(fi)
clase (xi) (Trabajadores)
(Sueldo)
1247 8 997 6
136.2 11 1498 .2
147.7 12 1772 4
159.2 5 796
170.7 4 6828
Sumatoria 40 5747

8+ 1247+ 11~ 136.2+ 12~ 147.7+5=159.2+ 4 =170.7 _ Ik fixi
8+11+12+5++4 X

x=

997.6 + 1498.2 +1772.4 + 796 + 682.8 _ 5747
8+11+12+5+4 T 40

x= = 143.675




DATOS NO AGRUPADOS:
MEDIANA

Calculo de la mediana:

e ——
S

2.1)Para datos no agrupados:
—— X,.,,,n es impar
=
X, +X,

2

Me=-
Mediana
{a posicional ya aue
También “‘“‘"',,m.m:u mitad del comlC
queda La mitad de las i |a otra
de “‘;m ; ‘.hm.dl.ﬂ.y

2+1

5 ,N es par
Ejemplos :

1)Hallar la mediana de los valores 4,1,4,8,5,6,9
Solucion :

1,4,4,5,6,8,9 n=7(impar)
Me=Xil = X7_+1 = Xy =5

2 2




DATOS AGRUPADOS: ’
MEDIANA

Edad >
[0-10]
[10-20)
[20-30) e :
[30-40) Li1 es el limite inferior de la clase donde se encuentra la mediana.
[40-50)
N /2 es la semisuma de las frecuencias absolutas.
Ahora reemplazamos los datos en la férmula: Fi1 es la frecuencia acumulada anterior a la clase mediana.
4 )
N R fi es la frecuencia absoluta del intervalo mediano.
=L+ —— =Y | |
Me=:=i £ t; es la amplitud de los intervalos.
- J
155-9
Me= 20 + . 10
7

Me= 20 + 9,29

Me = 29,285




DATOS NO AGRUPADOS:

MODA

1 moda

Bimodal 2 modas

Hallar la moda que hay en la clase
de inglés del grado 10 del colegio
SSS GAD. Los datos son:

Respuesta. La Mo es 15, éste es un

ejercicio con una sola moda

Hallar la moda que hay en la clase
de inglés del grado 10 del colegio
MS HYT. Los datos son:

Respuesta. La Mo es 15 y 16, ya

que son los datos que mas se
repiten

Moda

dida de tenden\‘\c}g' central qtﬁ;e
quel valor noﬁgnal que tler'lf'%gla
iencia; se slmbo’,l_}i'a Mo. 7

W
B
e
-

_Esta.es una lﬂ’éﬁﬁ ;

' cualitativa.




DATOS AGRUPADOS: MODA D,

o X
0.20 [ 15 8
30 - 40 35 1L
40 . 50 45 8
50 - 60 55 2
60 - 70 65 2
/0 - 80 75 1

M == L: + *Qa
m
AT
D,:Diferencia entre la frecuencia absoluta modal y premodal
D,:Diferencia entre la frecuenda absoluta modal y prosmodal

Dy = f; — fi-1
D; = f; — fi+1

PASOS:
1. Determinar el intervalo modal (frecuencia mayor)
2. Sustituir datos en la formula

L.: 20

D1: 20-8 =12

D2: 20-14=6 Por lo tanto Mo= 26.6 anos
a: 10



TABLAS DE FRECUENCIA

Reglas Basicas:

« Calcular el rango (R): Es la diferencia entre el valor mayor y menor de los
datos.

R= X o - X

max min
Seleccionar numero de intervalos de clase (k): No debe ser menora 5y

mayor a 20. Para esto se aplica la Ley de Sturges:

k=1+ 3.33 log (N) donde N es el total de datos
Calcular la amplitud: Es el ancho de los intervalos.

A= Rango / No. de intervalos



1"Para poder construir la tabla de frecuencias lo primero que debemos hacer es calcular el rango.

El rango da la idea de proximidad de los datos a la media. Se calcula restando el datoe menor al dato mayor.

El dato mayor y el menor lo hemos destacado con color rojo-

Dato mayor - dato menor= 73-1= 72

For lo tanto; Rango = 72




TEORIA DE CONJUNTOS.

Aves

Un conjunto es la agrupacion, clase, o coleccion de
objetos 0 en su defecto de elementos que pertenecen y
responden a la misma categoria o grupo de cosas. Avestruz

OPERACIONES CON CONJUNTOS

UNION DE CONJUNTOS:

La union de los conjuntos Ay B es el conjunto formado
por todos los elementos que pertenecen a AoaB o a
ambos. Se denota: A U B.




.EJEMPLOS: m \

Dados los conjuntos: A={0,1,2,3,4,5},B={0,2,4}y

C={5,6,8}
a)AUC Db)BUC we/{

A={0,1,2,3,4,5}yC={5,6,8}
AUC={0,1,23,4,5,6,8}

|_|

B={0,2,4}yC={5,6,8}
BUC={0,2,4,5,6,8} BUC={XxIx€ENyx>0<8}




INTERSECCION DE CONJUNTQOS:

La interseccion es el conjunto formado por los elementos
gue son comunes entre dos o0 mas conjuntos dados. Se
denota por ANB, que se lee: A interseccion B. La
interseccion de Ay B también se puede definir:

EJEMPLOS:

Dados los conjuntos: A={0,1,2,3,4,5},B={3,5,7}y
C={2,4}

a)AMC b)BNC

A={0,1,2,3,4,5}yC={2,4} B={3,57}yC={2 4}

AMNC= {2 4} BNC= {J)}




DIFERENCIA DE CONJUNTOS:

Se denomina diferencia de dos conjuntos Ay B
al conjunto formado por todos los elementos de
A pero que no pertenecen a B.

La diferencia se denota por: A - B que se lee: A
diferencia B o A menos B.

EJEMPLOS:

Dados los conjuntos: A={a,b,c,d,e},B={a,e}y
C={dfg}

a)A-C b)B-C

‘A={a,b,c,delyC={d f g}

A-C={a,b,ce}




DIFERENCIA SIMETRICA:

El conjunto diferencia simétrica de Ay B esta formado por
los elementos del universo que pertenecen a uno y
solamente uno de ellos, es decir, que pertenecen a A, o0 a
B, pero no a ambos:

EJEMPLO:

Sean:

U={p,r,s,t}

A={p,s} AAEB
B={r,s} U

|
"
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COMPLEMENTO DE CONJUNTOS:

Si un conjunto A es subconjunto de otro conjunto
universal U, al conjunto A' formado por todos Ilos
elementos de U pero no de A, se llama complemento de A
con respecto a U.

U\A=A“
EJEMPLOS:

SeanU={m,a,rte}yA={t e}

Su complementode Aes:A'={m, a, r}
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